
https://www.devoir.tn


Exercice n°4 : 

Soit ABC untriangle équilatéral tel que : AB = 3  et I milieu de [AB] 

( 6,5 points) 

On donne : 
• E le  barycentre  des points pondérés ( A ,1 ) et ( B , 2 ) 
• F le  barycentre  des points pondérés ( A ,1 ) et ( C , 2 ) 

1)    a) Construire  les points E et F 
b)Déduire que  (EF ) et (BC) sont parallèles . 

2)  Soit K le barycentre des points pondérés : ( A ,1 ) et ( B , 2 ) et ( C ,2) 

           a) Montrer que K le  barycentre  des points pondérés ( E , 3 )  et ( C , 2 ) 

           b) Montrer que : K , B et F sont alignés 

           c) En déduire que : ( BF ) et (EC ) sont sécantes puis construire K 

3) Déterminer les ensembles des points M du plan , vérifiant : 

           a) || 𝑴𝑨�������⃗ + 𝟐𝑴𝑩�������⃗ + 𝟐𝑴𝑪������⃗   ||  = 𝟓
𝟑
 || 𝑴𝑨�������⃗  + 𝟐𝑴𝑩�������⃗    || 

          b)  ||  𝑴𝑨�������⃗ + 𝑴𝑩�������⃗   ||   =   ||𝑴𝑨�������⃗  −𝑴𝑩�������⃗       || 

 

 
 

https://www.devoir.tn



